《综合剧场管理》精品课程自评报告

《综合剧场管理》课程是根据广东舞蹈戏剧职业学院的办学特色“围绕舞台，培养人才”的指导下2019年新开设的课程，旨在培养学生认知舞台以及进行剧场管理，即：了解舞台构造以及其功能性、了解剧场各项基本守则、了解在剧场以及演出过程中各工种部门之间如何协调合作、了解剧场基础的管理运营模式，从而达到结合自己本专业更好的提升专业素养的目标。

自2020年被评为校级精品课程后，想到课程作为全校师生可以共享的课程，依托传播与策划群的专业优势，课程名称从原来的《剧场管理》课程更换为《综合剧场管理》课程，课题组的教师们经过不断的努力，在教学文件的编写、教学方法与内容的改革、实践教学、教学条件等方面不断的发展与创新，使《剧场综合管理课程》课程教学达到了一个更高的水平，课程教学效果显著。

《综合剧场管理》课程本着让学生能够将来实际顺利进入到剧场工作，考虑到如今剧场的快速发展，本课程着重基于剧场的守则和管理两部分。本课程先从基础理论入手，然后分别讲解戏剧的起源、剧场的门类、剧场的守则、以及剧场的管理等方面进行讲解，让学生充分的认知剧场和熟知剧场管理模式，提高自身专业素养和剧场管理能力。
通过对课程的完整视频录制，公开放在线上平台（2021年初期放在学校精品课程平台）与校内师生共享，学生课堂上可以听老师讲的内容，课下可以通过在线平台巩固学习内容，对知识点查缺补漏。学生在学习本课程时通过掌握的学科知识从而更好地服务自己的专业，提高职业技能和专业素养。2021年创建智慧树平台，把课程资源移至智慧树平台与院校间共享，效果显著。考虑到学生日后可能在剧场或艺术团体工作的多面性考虑，还会讲解如何让一部演出卖座、演出的开支与预算等实际相关内容。在课程的设计中，会以课前学习、课中学习、课后学习三部分组成，分小组完成小组任务，小组进入剧场沉浸式教学，学生实际感受剧场逃生的方法，快速逃生的方式；同时利用新媒体智慧树平台上传课程视频、教学资源、上传学习资料，学生可以在平台完成作业、与授课老师进行互动，新媒体平台UMU互动平台进行签到、互动、提问的环节，有效增进学生的学习效率，真正做到“教学做一体化”。

一、教学队伍的建设

课程组的教师的授课水平较好，课程组成员中副教授一名，中级职称两名，3名教师都是双师资格教师，课程组的由老、中、青三个年龄段的教师组成，形成一个良性的教师梯队，教学经验丰富，实践经验丰富，课程组教师对于课程建设工作认真负责，爱岗敬业。多年来课题组教师不断的进行教学改革，先后发表了多篇论文，科研成果显著。

其中主持人孙琳老师教学水平扎实，课程教学方面成绩突出，孙琳老师的2019年《剧本创作--思维导图构建剧本故事框架》课程，荣获全国艺术职业院校“课程思政”十大示范课程；2019年《剧本创作--思维导图构建剧本故事框架》荣获全省职业院校技能大赛职业院校教学能力比赛高职组课堂教学赛二等奖；2020年《“逆行者之光”，执笔为枪扎根土壤—剧本撰写新时代中国故事》课程荣获广东省职业院校技能大赛教师教学能力比赛国赛遴选赛专业课程一组三等奖；2020年荣获广东省高校大学生思想引领与提升防范化解重大风险能提专题研讨班优秀学员；2020年荣获第二届广州（国际）城市影像大赛优秀指导老师。

二、教学内容的建设与教学手段的改革

《综合剧场管理》课程教学内容的改革紧跟当今MOOC的发展潮流以及翻转课堂教学模式的改革。因此在教学课件的设计上，不再以书中章节进行设计，而是以知识点进行课件制作；教学视频不再是传统的2*45分钟时长，而是以微课形式录制。这样将《综合剧场管理课程》分为4大主题模块，14个小章节共计14个微视频，共计182分钟。这样为剧场管理向MOOC方向发展奠定基础。同时在教学环节的设计上，以翻转课堂的形式进行设计。一是设计有了学生课下学习的微视频；二是翻转案例以及翻转的教具设计。这样做为下一步剧场管理向翻转课堂改革奠定了基础。 

三、教学条件的建设

1．教学文件的编写

根据人才培养方案的修订，先后制定了2019版、2020版、2021版综合剧场管理教学大纲，教学大纲内容的变化更加注重实践教学的发展。撰写了以2学时为单位综合剧场管理教案；制作了以章节为单位的教学课件和以微课为单位的教学课件。

2.教学效果

《综合剧场管理》课程的教学效果一直很好，2019年以校级选修课开设，共计100人次报名课程，2020年-2021年以专业课进驻到传播与策划专业群，累计授课人数200人次，总授课人数累计300人次。2021年课程移至智慧树平台与校际间共享资源，《综合剧场管理》课程截止至今共计广东舞蹈戏剧职业学院、广东司法警官职业学院、广东工贸职业技术学院三所学校共计520人次选修过课程。课程在线总观看时长1593小时，课程资源查看人数累计4105人次，课程资源累计下载人数303人次，教师发表共计56条，学生在线上传作业60人次，学生讨论共计450条，师生间线上课程互动良好，通过数据可知《综合剧场管理》课程教学成果显著。

